Oficio nº 248/2007-SINPECPF

Brasília, 14 de agosto de 2007.
A Sua Excelência o Senhor 
Deputado MARCELO ITAGIBA
Câmara dos Deputados 
Brasília – DF 
Assunto: Proposta de Emenda a Projeto de Lei. 


Temos a honra de dirigirmos-nos a Vossa Excelência para solicitar a vossa prestimosa atenção no sentido de apresentar emenda ao Projeto de Lei n° 401/2007, com o objetivo de estender a bolsa de estudos prevista no referido projeto aos servidores do Plano Especial de Cargos do Departamento de Polícia Federal.
	Redação atual 
	Proposta de redação

	 Art. 1º É instituída a bolsa de estudos destinada ao aperfeiçoamento profissional dos integrantes das carreiras de policial federal, civil e militar, bem como dos membros dos corpos de bombeiros e das Forças Armadas.
	Art. 1º. É instituída a bolsa de estudos destinada ao aperfeiçoamento profissional dos servidores da polícia federal, civil e militar, bem como dos membros dos corpos de bombeiro e das Forças Armadas.




JUSTIFICATIVA
A idéia presente é de que os servidores do Plano Especial de Cargos do Departamento de Polícia Federal tenham acesso igualitário ao pleito de bolsas de estudo, de modo que a Polícia Federal, como um todo; servidores que exercem atividades típicas da área meio e servidores que exercem atividades típicas da área fim; possam qualificar-se. Na verdade, a qualidade dos trabalhos da Polícia Federal e sua credibilidade perante a sociedade brasileira é o resultado da sua atuação como um todo, onde as atividades meio e fim se complementam e se articulam, destinando todo seu potencial de trabalho em favor de um Estado transparente, honesto e mais promissor para homens e mulheres sob o aspecto de melhores condições de vida.  

Respeitosamente,
Francisca Hélia Leite C. Cassemiro

Presidente
